

# Шел бы ты, мишка!

Грибников и дачников из Петрозаводска пугают косолапые лесные обитатели.

Татьяна ДЕМИДОВА  
demidova\_ptz@mail.ru



Косолапые лесные гости повадились на дачные участки и продолжают наводить страх на их хозяев. К примеру, в Пиньгубе на территории кооператива «Сампо» по ночам разгуливает медведица с медвежонком. А черноплодной рябины и яблочеков после их прогулки становится все меньше.

В Педасельге от медведя сломя голову удирали горожане, собирающие там грибы. Говорят, что рыгал зверь так, что у одного грибника аж штаны упали. Правда, за грибами, которые с перепуту побросали в лесу, они все-таки позже вернулись. Но сказали, что больше в этот лес ни ногой. В садоводческом участке «Лучевое-1» дачники то и дело встречают медвежат.

Звонки в редакцию по поводу нашествия потапычей участились. «Почему это происходит? — спрашивают читатели. — Звери перестали бояться человека или выросло наглое поколение? И что делать, если они оказались пред тобой? Кричать до хрипоты или дать деру? А может, иметь при себе надежный памперс и принять позу эмбриона, упервшись коленями в живот?» Вот что ответил на эти опасения бывалый охотник, не раз ходивший на медведя, Александр Забродин:

— Медведи ведут себя привычно, ничего не нарушают, они ведь на своей территории. А подходят к кооперативам, потому что слишком вкусно пахнет. Любят черноплодку, так почему бы и не полакомиться, пока хозяева спят? Михайлы Потапычи не опасны для человека. Они нас боятся больше, чем мы их. Другое дело, если мишки оказались около убитого лося или медведь ранен, тогда животные ведут себя агрессивно. В спокойной же ситуации медведи никогда не тронут человека. Главное — их не провоцировать, и все будет нормально.

Большинство дачных кооперативов находятся в лесу. Естественно, где и живут мед-



■ «Не обижайтесь! Я вегетарианец. Люблю яблочки!»

веди. Это их родные места. Как заметил госинспектор РК по Прионежскому району Евгений Данилин, этих животных надо охранять, чтобы не нанести ущерба популяции:

— Звери ведут себя, как обычно. Приходят туда, где есть плодовые деревья и яблоки. Из года в год медведи посещают одни и те же места в поисках одних и тех же видов природного корма. Как правило, появляются поздно вечером, когда стемнеет, или ночью. В Карелии еще ни одного случая нападения медведя на человека не было, если не считать зоопитомника, где на то были совсем другие причины. Люди обращаются и просят отстреливать медведей. Ну отстре-

ляем мы одного, но придет же другой. Бояться их нечего. Не надо паниковать.

...У страха глаза велики. В республике с годня численность бурых медведей — более 3 тысяч особей. Охотники говорят, что медведь в Карелии не нападает на людей по добной воле. Но если уж до смерти боитесь, то советуют: любите бывать в лесу, то ездите группами. Приехали — обозначьте себя, пошумите. Медведь обычно уходит от людей. Из 10 медведей 9 начинают убегать еще в тот момент, когда вы и не догадались о его присутствии. Если не ушел, значит, что-то его держит. Детеныши или еда. Тогда уходите вы. Кто-то же должен быть умнее!